

华裔超导专家遭美指控向中国泄密

或面临80年监禁百万美元罚款

本报讯 美国天普大学物理系主任、世界知名超导专家郝小星遭逮捕,5月21日出庭,美司法部指控他向中国提供美国企业的超导技术“秘密”,以换取“名利双收”的职位。美联社说,一旦所涉罪名成立,郝小星面临至多80年监禁和100万美元罚款。

郝小星5月21日在位于宾夕法尼亚州费城的费城东区联邦法院出庭聆讯,受到“通信欺诈”、“协助和教唆犯罪”等多项罪名指控,稍后以10万美元保释。

涉及超导技术

郝小星长期从事氧化物和硼化物薄膜的材料物理研究,是二硼化镁超导薄膜技术领域的领军人物。赴美多年后,他加入美国

国籍。

美司法部起诉书显示,2002年至2003年前后,郝小星利用学术休假,与一家美国企业合作时,得以接触到一种给二硼化镁超导薄膜制备领域带来革命性发展的设备;2004年,他利用美国国防部提供的研究资助,寻求向那家美国企业购买一台这种设备,对方起初没有同意,但在2006年1月前后同意郝小星使用,为期12个月,郝小星则签署协议书,承诺仅用于测试目的,不会向第三方复制、出售、转让或以其他方式散布这台设备,也不会对这台设备施以“逆向工程”。

协议书强调,那家企业向郝小星提供这台设备,并不构成它的“商业化”,而只是用于“测试目的”。

被指“协助中国”

不过,美司法部起诉书的重点不是与超导技术相关设备,而是郝小星“多次复制、出售、转让、散布或以其他方式分享这台设备及其技术”或“未遂”,由他本人直接进行或得到“他指导的、来自中国的博士后”研究人员协助,受益者则是“位于中国的第三方、包括一些政府实体”,目的是帮助这些中方实体在超导技术方面领先世界。

起诉书指称,郝小星大约在2002年加入中国政府的国家高技术研究发展计划(863计划)。2004年至2012年前后,郝小星策划并实施从那家美国企业骗取技术的“阴谋”,向中方实体提供技术并协助他们进一步发掘和使用

这种技术,为他本人和中方实体牟取“经济利益”。

入选“长江学者”

检察官援引他们截获的电子邮件指称,郝小星还提出帮助中方实体建造一座世界水平的超导薄膜实验室。

郝小星曾受聘上海交通大学理学院物理系兼职教授、北京大学物理学院客座教授,2006年2月出现在教育部发布2005年度“长江学者讲座教授”入选公示名单中。

郝小星1987年在北大获物理学博士学位,1995年加入宾州州立大学物理系,后获任终身教授,2007年成为美国物理学会会员,2009年进入天普大学科技学院物理系任教。(新华)

“伊斯兰国”攻势凶猛 伊拉克边关失守

据新华社巴格达5月24日电(记者尚乐 陈序)伊拉克西部安巴尔省军方人士24日说,极端组织“伊斯兰国”武装分子当天袭击并夺取了靠近叙利亚边境的伊拉克瓦利德检查站。

该人士告诉新华社记者,当天早上,控制伊叙边境叙利亚一侧的塔纳夫检查站的“伊斯兰国”武装分子,向瓦利德检查站发起自杀式汽车炸弹袭击,随后与伊安全部队发生激烈交火,“伊军队当天上午从瓦利德检查站撤离,武装分子完全控制了那里”。

“伊斯兰国”武装分子本月17日占领安巴尔省首府拉马迪。23日,伊拉克军队、什叶派和逊尼派民兵经过激烈战斗,收复了拉马迪以东约10公里的东胡塞拜镇。

去年6月初以来,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取该国西部和北部大片土地。近几个月来,武装分子一直试图从安巴尔省向巴格达推进,目前安巴尔省约80%的土地被“伊斯兰国”占领。

“伊斯兰国”对沙特下手

自杀袭击致百余人伤亡

本报讯 沙特阿拉伯东部地区一座什叶派清真寺5月22日遭遇自杀式爆炸袭击,已造成21人死亡、至少81人受伤。

沙特内政部说,一名男子将爆炸物藏在衣服内,在东部卡提夫地区的一座清真寺引爆炸弹。当时正值集体礼拜期间,目击者称清真寺内有大约150人,袭击者当场身亡。

极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起袭击,并透露袭击者名为阿布·阿米尔·纳杰迪。按照法新社的说法,这是“伊斯兰国”首次正式承认在沙特发起恐怖袭击。

卡提夫地区聚居着占沙特人口少数的什叶派民众。自2011年起,当地什叶派民众频繁示威抗议,要求逊尼派的沙特王室给予什叶派更多政治权利。

最近数月,沙特主导的多国部队对也门胡塞武装发动空袭。一些分析人士注意到,沙特国内不少逊尼派极端分子把本国什叶派视为也门胡塞武装的“盟友”,因此对什叶派的敌视态度加剧。(新华)

布隆迪一反对党主席遇袭身亡

据新华社基加利5月23日电(记者杨孟曦)布隆迪反对党布隆迪争取和平与发展联盟主席泽迪·菲鲁兹23日晚在回家途中遇袭身亡。

目击者称,菲鲁兹是当地时间晚上6时左右被不明身份枪手枪击身亡的,他的一名警卫也同时遇袭身亡,另一名警卫受重伤,袭击者随即逃离现场。

菲鲁兹是号召反对总统皮埃尔·恩库伦齐扎第三任期示威抗议的组织者之一。

爱尔兰公投批准同性婚姻合法化

据新华社都柏林5月23日专电(记者熊思浩)根据23日公布的计票结果,爱尔兰22日举行的全民公投以绝对多数批准同性婚姻合法化。

计票结果显示,投赞成票的比例为62.1%,投反对票的比例为37.9%。大约200万选民参加了此次公投,投票率为60.5%。

爱尔兰总理肯尼在公投结果公布后发表声明说,爱尔兰今天创造了历史,成为全球首个由民众直接投票批准同性婚姻合法化的国家。

爱尔兰94%的居民信奉罗马天主教,当地天主教会向来反对同性婚姻。因此,婚姻平权人士认为,此次公投胜利意义非凡。公投通过后,爱尔兰将修改宪法,允许“两人依法结婚,无论性别”。



5月23日,日本游客在故宫合影留念。当日,日本3000人“日中观光文化交流团”部分游客到故宫、长城等北京旅游景点参观游览。 新华社记者 陈建力 摄

日本3000人“日中观光文化交流团”访华

本报讯 5月23日晚,3000多位来自政治、经济、旅游、文艺等各界的日本友好人士齐聚人民大会堂,这无疑是近年来中日两国民间交往的一次盛事,也受到两国媒体的高度关注。

《每日新闻》5月24日刊文说,中方对自民党要人二阶俊博率领大型观光和文化交流团来华访问予以积极评价,认为此举是日方改善两国关系的实际行动。习近平的讲话显示出对两国民间交流和地方交流的重视。

《朝日新闻》报道援引了习近平有关中国高度重视发展中日关系“这一基本方针始终没有改变,今后也不会改变”的讲话内容,认为这显示出中方希望稳定和改善两国关系的意愿。

(新华)



2015“七彩沙河杯”

招商电话:18239788007

越野摩托车公开赛暨七彩沙河名优产品博览会

6月26日开幕每天2万游客

观赛 购物 游玩 万人狂欢

扫一扫关注

送赛事门票



主办: 平顶山市体育总会

平顶山市叶县人民政府

协办: 叶县七彩沙河水上乐园

承办: 河南远成广告有限公司

赛事热线: 400-0822-369

赛事地点: 七彩沙河水上乐园

七彩沙河水上乐园6月6日正式开园

